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	Regionfullmäktige

	Plats
	Evenemangshallen, Aros Congress Center, Västerås

	Tidpunkt
	Tisdagen den 20 oktober 2020
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[bookmark: bmQParasBegin]§ 111	Motion om att låta patienten kunna se vem som ringer
RV181985
Anna Nygren och Jonna Lindman, båda (M), föreslår i en motion inkommen 
2018-11-22 att Region Västmanland gör det möjligt för samtalsmottagaren att se regionens telefonnummer vid uppringning till patienter.
Fullmäktiges presidium har överlämnat motionen till regionstyrelsen för yttrande, 
RF 2018-12-12 § 143 a).
Vid sammanträdet 2019-10-22 § 118 beslutade fullmäktige att återremittera motionen med motiveringen att etiska, tekniska och kvalitetsmässiga aspekter behöver utredas vidare.
Regionstyrelsens yttrande
Den tekniska lösningen finns redan inom regionen att visa antingen det egna numret, ett gemensamt nummer (såsom en reception) eller dolt nummer, och många enheter har valt att visa nummer för sina patienter. Inom Folktandvården och administrativa förvaltningar som Fastighet och service, Förvaltningen för digitaliseringsstöd, Regional utveckling och Kollektivtrafikförvaltningen, visas redan egna anknytningar utåt. Frågeställningen har lyfts under de senaste åren och regionen har även gjort försök med att visa regionens växelnummer enligt det förslag från Region Gävleborg som lyfts i motionen. Försöket medförde att regionens växel blev nedringd av dem som ringde upp det missade numret och där växeln inte kunde ge ett svar på vem den tidigare avsändaren varit. Regionens växelnummer ska inte användas som hänvisning då växelns belastning ökar av samtal som inte går att besvara.
Inom Hälso- och sjukvården har frågan behandlats av ledningen, och det är upp till respektive verksamhet eller vårdcentral att besluta om vilken information som ska visas för deras anknytningar. För en del funktioner fungerar det att visa ett nummer till exempelvis en mottagning eller en reception, men lösningarna behöver se olika ut beroende på verksamhetens förutsättningar att bland annat besvara de inkomna samtalen.
Sedan motionen ställdes har en ny upphandling av telefonitjänst genomförts. Under våren 2020 tecknades avtal med Tele2 (var även tidigare regionens leverantör) som under denna upphandlingsperiod valt att samarbeta med nya underleverantörer. Region Västmanland håller på att införa ett nytt återuppringningssystem, TeleQ, där klinikens/mottagningens nummer visas då patient blir uppringd (ersätter det tidigare systemet Flexitid). 
Före den 1 december 2020 ska samtliga enheter som tidsbokar patienter inom regionen lyftas över i det nya systemet och måste då ta ställning till vilket nummer som ska visas för olika anknytningar och till patienten. Under den pilotstudie som genomförts tidigare under våren har redan samtliga folktandvårdsenheter, Ögonkliniken och hälften av vårdcentralerna lyfts över och visar ett nummer utåt i TeleQ. Från och med vecka 34 fortsätter resten av överlyftningen i det nya systemet. Rent tekniskt går det fortfarande att visa dolt nummer för en anknytning. För vissa enheter kan det vara en aktuell teknisk lösning att ha en sådan telefon att ringa ifrån för att inte röja information som är av känslig karaktär för vissa patienter. I och med överflyttningen till TeleQ kommer i huvudsak alla bokningssamtal från vården visa nummer utåt.
Inom hälso- och sjukvården fortgår arbetet att visa nummer utåt för samtliga abonnemang, dvs även de som ligger utanför återuppringningssystemet. För de abonnemang inom vården som ligger utanför TeleQ och fortfarande inte har tagit ställning och visar dolt nummer skulle ett fiktivt nummer för Region Västmanland kunna visas som kopplas till en telefonsvarare där personen får ett meddelande om att Region Västmanland sökt personen.
I ärendet yttrar sig
Anna Nygren (M), Denise Norström (S) och Per Blomström (SD).
I ärendet yrkar
Anna Nygren (M) och Per Blomström (SD) yrkar bifall till motionen.
Denise Norström (S) yrkar bifall till regionstyrelsens förslag.
Beslutsgång
Ordförande ställer regionstyrelsens förslag mot Anna Nygrens yrkande och finner att fullmäktige beslutar enligt regionstyrelsens förslag.
Votering begärs.
Ordföranden föreslår följande omröstningsordning: Den som stöder regionstyrelsens förslag röstar JA och den som stöder Anna Nygrens yrkande röstar NEJ. Fullmäktige godkänner ordningen.
Omröstningsresultat

	Bilaga 2
	Efter avslutad omröstning konstaterar ordföranden att 42 ledamöter röstat JA och 29 ledamöter röstat NEJ, 1 ledamot avstår och 5 ledamöter är frånvarande. Ordföranden finner att fullmäktige beslutar enligt regionstyrelsens förslag.


Fullmäktiges beslut enligt regionstyrelsens förslag
1.	Motionen anses besvarad.
Reservation
Tomas Högström, Mikael Andersson Elfgren, Maria Dellham, Stephanie Bruksgård, Anna Nygren, Björn Svartsgård, Andreas Weiborn, Stefan Oszák Bengtsson, Silvana Enelo-Jansson, Gunnar Björnstad, Asta Matikainen Lecklin, Jenny Landernäs, Anna Gardeblad, Mats Öhgren, Pernilla Danielsson och Yrjö Björkqvist, alla (M); Malin Gabrielsson, Elisabeth Wäneskog, Micael Larsson, Johanna Songer och Gun-Brith Rydén, alla (KD); samt Ingvar Jonsson, Per Blomström, Anders Frödin, Sven Fallgren, Stefan Handing, Monica Israelsson, Martin Nyqvist och Janeth Persson, alla (SD), reserverar sig till förmån för Anna Nygrens yrkande.
Paragrafens slut -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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